

# 中韩天元赛昨同里开战 陈耀烨开门红

本报同里今日电 (记者 张建东 李元春) 昨天, 第19届中韩围棋天元赛在千年古镇同里开战。在三番棋第一局中, 中国天元陈耀烨九段执白中盘击败韩国天元罗玄六段取得“开门红”。

首局比赛经猜先罗玄执黑先行, 开局后两人都下得比较谨慎, 随后逐渐形成大龙缠杀的乱战, 互有攻守弈至第75手进入午休。下午的续战, 罗玄在右边出逃三子弈出败招。陈耀烨抓住机会, 通过巧妙弃子“劫杀”右角黑棋, 奠定胜势。弈至162手, 陈耀烨执白中盘获胜。

中韩天元战今天休息, 明天上午九时三十分第二局比赛继续在同里天元文化苑进行, 背水一战的罗玄将执白挑战陈耀烨。



陈耀烨中盘获胜

本报记者 周国强 摄

## 恒大客场三比一轻取柏太阳神 踢亚冠比踢中超轻松

昨晚恒大与柏太阳神的这场亚冠1/4决赛再次证明, 足球不是用嘴说的, 而是用脚踢的。尽管赛前柏太阳神主帅到球员都高喊“终于等到复仇机会”, 最后依然被灌了一个1比3, 恒大不费吹灰之力, 一只脚就跨进了亚冠四强的大门。

恒大的这场胜利, 比预想的要轻松得多。开场仅4分钟, 柏太阳神队长就送上了一粒乌龙。上半场结束前, 巴西国脚保利尼奥又用一记超远距离的世界波任意球, 让整个球场目瞪口呆。而中超联赛被停赛了4场的郜林, 复出后也如猛虎下山, 头球锁定胜局。如果不是终场前有些松懈被打入一球, 恒大甚至能够在客场取得一场3比0的完胜。

从比赛过程来看, 柏太阳神完全被压制, 基本组织不起有威胁的进攻。对恒大而言, 踢一场亚冠的1/4决赛, 简直比踢一场联赛还容易。中超打到第24轮, 恒大的战绩表上有9场平局1次输球, 早已不再一枝独秀。虽然比较国家队水平, 中国与日韩仍有不小差距, 但在俱乐部这个层面上, 恒大已经领先日韩对手。原因何在?

首先, 中超的金元投入远远超过对手, 大牌外援、知名外教纷纷抢滩登陆。相比之下, 日韩联赛则受经济衰退影响, 近几年紧缩银根, 基本上是廉价外援打天下。以保利尼奥为例, 其1400万欧元的转会费, 足以抵得上J联赛任何一支球队一年全队的薪水; 其次, 日韩联赛最好的本土球员都在欧洲留洋, 留下的是二队甚至三队, 自然没法跟恒大这样的亚洲超级豪门相抗衡。 本报记者 关尹

# “巨人杀手”失了手

## 韩国天元曾是上海外援



罗玄输棋郁闷 本报记者 周国强 摄

昨天的中韩天元赛首盘, 韩国天元罗玄六段不敌陈耀烨, 赛后陈耀烨直言没想到赢得这么轻松: “其实罗玄挺厉害的, 他之前在韩国联赛中10胜1败, 我也做好了打持久战的准备, 没想到很快就结束了。”

今年20岁的罗玄, 是韩国围棋的新锐棋手, 从他的成长经历看, 也是一个不折不扣的“巨人杀手”。罗玄9岁就成为韩国棋院史上最年轻的院生(院生是韩国棋院研究生, 每年院生中前三名才能入段成为职业棋手), 震惊了韩国棋坛, 罗玄因此博得了“李昌镐第二”的美名, 而这位“石佛”的小老乡也没给李昌镐丢脸, 现已成长为韩国棋界极富潜质的超级新星。入段前, 15岁的罗玄竟以“业余棋手”身份打进BC杯世界大赛本赛而一鸣惊人; 入段后, 罗玄在三星杯赛上战胜了世界冠军孔

杰九段等名将后闯进四强, 刮起了“罗玄风暴”, 只是在半决赛上负于中国古力九段, 没能冲击世界冠军。

还未入段时, 罗玄就战胜过李映九九段和俞斌九段。去年的围甲联赛, 上海围棋队历史上首次引进外援, 引进的就是罗玄。罗玄果然不负众望, 他在主将战中以6胜1负的佳绩, 为上海队夺得围甲联赛亚军立下头功。不过“巨人杀手”也有克星, 罗玄自己认为最难缠的对手是中国的时越, 而他在对阵战绩上最差的恐怕就是古力了。古力在2011年、2013年三次在三星杯、梦百合杯中与罗玄交手, 三次为比自己小12岁的后辈上了“年轻总要历经挫折”的一课, 今年6月的LG杯中, 他又将罗玄挡在了16强之外。

记者 张建东 李元春 (本报同里今日电)

# 暴力鸟再施“暴力”

## 保利尼奥40米任意球直接破门

这是中超球员打进的史上最精彩的任意球。有着“暴力鸟”之称的巴西外援保利尼奥, 昨晚射入一粒40米开外的直接任意球, 对方门将眼睁睁看着皮球入网。

今年夏天, 当广州恒大宣布以1400万欧元的转会费买入保利尼奥时, 日本不少媒体就惊叹, 对手引进了“日本足球的克星”。原因很简单, 此前保利尼奥曾经代表巴西队两度与日本队交手, 他在两场比赛里都取得了进球。昨晚, 噩梦再次降临。

第40分钟, 恒大获得中路距离球门40米开外的任意球机会, 谁也想不到, 保利尼奥竟然选择的是射门。他在短距离助跑后直接大力抽射, 皮球如出膛的炮弹般直飞球门, 且带着强烈快速的外弧线。进球的一刻, 柏太阳神门将菅野孝宪几乎全无反应。这一脚, 让人想起了1997年巴西队与法国队热身赛中, 罗伯特·卡洛斯左脚外脚背世界波的超级经典。

除了进球, 保利尼奥还充分显示了身体强壮、卡位准确、拦截面大、活动范围广等特点。或许之前很多人都会嫌1400万欧元太贵, 但看过保利尼奥昨晚表现之后, 恐怕不少人会转变观点。恒大想要双线奏凯, 新援保利尼奥显然是重要的棋子。 本报记者 关尹

### 收视指南

上视五星体育频道今天18时将转播亚冠四分之一决赛全北现代与大阪钢巴首回合比赛实况。  
央视五套今天17时30分将转播女排世界杯中国与韩国比赛实况。

# 贪逃三子 丢掉一局

## ——同里杯中韩天元战首局胜负处

昨天, 第19届同里杯中韩天元战第一局弈至如图形势, 执黑的韩国新锐罗玄六段面临两难的选择: 一是黑1出逃三子, 与白决战; 一是在A位“冲”, 吃净下边白棋, 与白打持久战。

经过长考, 年少气盛的罗玄选择与白决战: 黑1“拐打”。对此, 陈耀烨下得十分紧凑——白4扳、6夹, 给黑

棋沉重的打击。白6后, 右上角、右边的黑棋受到攻击, 黑棋难以两全。

中国天元陈耀烨九段赛后点评: “黑1贪逃三子, 是主要败因。此际黑棋如在A位‘冲’, 吃净下边白棋。白在2位接, 吃掉三颗黑子形成转换, 胜负将还漫长。”

本报记者 张建东

